

大马举办陈嘉庚精神奖颁奖礼

逾60华团出席破纪录

首次南下新山举办的“马来西亚陈嘉庚基金晚宴”暨“第四届陈嘉庚精神奖颁奖典礼”，10月21日晚在南方大学学院盛大举行，迎来约1500名宾客，与会嘉宾见证了本届陈嘉庚精神奖颁奖予

素有“南方侠客”之称的已故“南院署董”陈联顺，以及马大无语良师中心的感人画面。

由张润安、陈友信及陈凯希共同发起的陈嘉庚基金，自2013年获注册以来，

已设立具有意义的陈嘉庚精神奖，借此鼓励发扬陈嘉庚精神的个人或团体。

值得一提的是，继上一届的精神奖颁予新山爱华教育老郭鹤尧后，本届的其中一个得奖人也来自新山，他就是早年致力于为南方大学学院建校筹款的前署理董事长陈联顺。

第四届陈嘉庚精神奖颁奖典礼“走出”雪隆区也具有一定的意义，因为它也寓意着将陈嘉庚精神进一步推广及散播至全马各地。

在大会的安排下，今次的颁奖典礼定在10月21日，这一天正好是陈嘉庚143岁的冥诞，可谓意义重大。

作为新山华社的大日子，21日晚也有超过60个华

团参与这项盛会，缔造了一项新纪录。

作为发起人之一的陈友信致词时说，该基金自筹备至今已踏入第7个年头，而数年来他们工作的重点都离不开推广嘉庚精神。

“这一次，我们的年度大型盛会‘嘉庚之夜’移师到新山举办，正是希望通过此活动，将‘嘉庚精神’带到南马地区，增强与新山华社的交流，弘扬华人的海洋文化与拓新精神。”

他表示，希望未来将会有更多人士与团体加入陈嘉庚基金的行列，共同为这个社会凝聚良好的社会风气，建设健全积极的社会心理，继续为国家社会的教育与文化献身，贡献力量。

(据马来西亚《星洲日报》报道)



意大利米兰中国街获当地媒体称赞

近日，意大利媒体报道了米兰中国街发生的巨大变化，对Paolo Sarpi的勃勃生机赞不绝口。

据悉，该媒体记者走访了中国街后发现：Paolo Sarpi生机勃勃，目前中国街仅有7%的店铺空关着，相比意大利25%左右的平均水平堪称是奇迹。如今即便像Cordusio这样的中心地段店铺空关率也高达15%，由此可见米兰中国街未来仍将极具商业价值。

现在，越来越多的年轻侨二代也选择在中国街创业和生活，这条曾经遍布零售商的路段正变身为一处人气旺盛的餐饮美食区，成为米兰市区的又一个活跃的热点。

不仅如此，紧邻Paolo Sarpi的Tamoil此前是政府土地，如今美国微软公司将其办公大楼落户在此，时尚的Feltrinelli书店也与之为

邻并向任何人敞开大门，免费提供Wi-fi。2017年前来Feltrinelli书店观光的人就达40万人次，未来还会吸引更多的观光者。

生机勃勃的中国街与时尚前卫的写字楼和书店相得益彰，为这片历史悠久的老城区带来了新的面貌。

当地侨二代表示：“我们从小就在父母做工作的地方帮忙，我们见证了中国街的崛起，人行道的拓宽改变了Paolo Sarpi的容貌。我们是脚踏实地的一代，如今我们将创新带进了中国街，而且改变还会继续。”

据悉，这些侨二代还将帮助垃圾公司向当地华人引进先进的垃圾回收系统，以便帮助华人更好地进行垃圾分类，维护米兰中国街的街道环境。

(据意大利《新欧洲侨报》编译报道)

旅日福建同乡齐聚香港恳亲联谊

10月23日，第57届旅日福建同乡恳亲大会暨庆祝香港回归祖国20周年活动在香港举行，来自日本各地福建同乡社团260个乡亲欢聚一堂，畅叙乡谊亲情。香港福建社团联会副主席、世界福清社团联谊会常务副主席江孝灯等闽籍侨领出席大会。

此次旅日福建同乡恳亲大会由留日福建同乡会和日本福建经济文化促进会共同主办，这也是57年来首次由新侨社团为主力来组办恳亲大会。

在当天召开的恳亲大会上，留日福建同乡会会长谢忠勇致辞表示，此次旅日福建同乡恳亲大会选择在香港举行，目的就是庆祝香港回归祖国20周年。谢忠勇简要回顾了旅日福建同乡会的发展史，勉励广大旅日福建同胞继承并发扬“爱国爱乡”、“团结奋进”的优良传统，为促

进福建同乡会的持续发展，为促进中日两国友好而不懈努力。

日本福建经济文化促进会会长吴启龙致辞表示，作为新侨社团，很荣幸能参与主办此次恳亲大会。吴启龙说，广大旅日华侨前辈们为我们树立了良好的榜样，他号召青年朋友们奋发有为，薪火相传，继承前辈们的光荣事业，为旅日乡亲互惠发展和两国友好发挥更大的作用。

旅日福建同乡恳亲大会是长年居住在日本的福建老一辈华侨发起的。以日本各地的福建同乡会为基础，本着“爱国爱乡”、“爱国团结”的精神，促进旅日福建乡亲的团结与发展。

据悉，下一届旅日福建同乡恳亲大会将于明年由日本冈山华侨华人总会轮值主办。

(据福清侨联消息)

英国华人电台主播获英国GG2年度模范领袖大奖

英国知名华人电台主持人爱丽诗(DJ ALICE)10月26日获颁2017年“英国GG2模范领袖大奖”(GG2 INSPIRE AWARD)，表扬她对英国社会的贡献，身体力行成为年轻人的榜样，启迪他们的人生。

GG2领袖颁奖典礼创立于1999年，每年均颁发奖项表扬英国多元族裔中为社会做出突出贡献的领袖人物，爱丽诗是该奖项

创立以来首位夺得模范领袖大奖的华人演艺工作者。

爱丽诗对GG2颁发这一奖项表示感谢。她指出这次得奖也是对电台团队的一次肯定。每一次的活动，因为有同事和年轻的志愿者一同参与合作，往往都事半功倍。她又表示：希望借这次得奖向众多华人女性致敬，感谢她们多年来对华人社区付出的努力和贡献。

今年的GG2颁奖礼颁发十三个大奖。英国首席大臣达米安·格林(Damian Green)在颁奖典礼中担任主礼嘉宾。他致词时表示：首相文翠珊一直提倡让人民各展所长。

伦敦华埠商会主席邓柱廷OBE对爱丽诗得奖表示恭贺，赞扬她服务华人社区多年，实至名归。他表示：英国华人近年在不同的范畴都有出色的表现，希望华

人在英地位不断提高。

全英华人社团联合会总会会长曾嘉文对爱丽诗得奖表示恭贺。他表示：1990年英国华人获悉伦敦国际广播电台即将启播都十分兴奋，奔走相告。爱丽诗每日带来新闻报导，成为华人的声音。她播放的流行金曲，成为华人的最佳娱乐。最难得是爱丽



诗热心公益，多年来都致力为华人谋求福利，令人十分佩服。

(据《欧洲时报》报道)

日本地方城市推广“简易日语”打破华人交流障碍

初到日本的中国人或许都有这样的经历，与日本的公务员、营业人员打交道的时候，冗长的敬语让人无所适从。留学生在打工之前，学习专门的接待用语也要多费一番功夫。甚至有人因此走上了“笔谈”的交往道路。近日，日本为了改善这一交流沟通的难题，开展了“简易日语”活动。

据日本媒体报道，近期，日本横滨市委托日本一桥大学教授庵功雄等人，完成了562例“日翻日”的翻译工作。横滨市居住着大量在日华侨华人和中国留学生，其中部分人的日语能力虽然可以完成日常对话或学业，但在公务正式用语的应用上还有着些许的交流障碍。为了方便这些人的生活，横滨市决定对外国人使用“简易日语”，即减少冗长的敬语，使用基础词汇表达复杂的概念等。

横滨市的相关负责人在媒体上表示，今后不光在口头上使用“简易日语”，政府纸面的公文书也会准备“简易日语”的版本。

事实上，日本最关心的还是经济创收问题。日本福冈县柳川市也在旅游业开展了“简易日语”的活动。该活动的契机来自于旅游从业者的统计，对来自中国的1000名游客进行了调查后，发现其中有四成人多少都会说。

(据日本新华社报道)

南瓜受欧洲人喜爱意大利华人菜农抢抓种植商机

在欧洲，南瓜备受民众喜爱，除了节日外，也常出现在饭桌上。实际上，南瓜种植投资不高也不复杂，只要阳光充裕常有水分就能在四五个月内收获果实，不失为华人菜农开发种植的新品种。

南瓜含有丰富的钴，具有很高的药用价值。它不仅能保护胃粘膜，预防食管癌和胃癌，还能调节胰岛素平衡，降低血压血糖预防中风，糖尿病病人和肥胖人群都能食用。南瓜还有很好的通便效果，常吃南瓜可使肌肤丰美，是女性很好的食疗美容。

每到秋季，意大利也迎来地产南瓜的丰收季，意大利人不仅开发出南瓜粥、南瓜丸子、南瓜面疙瘩等美食，就连南瓜花也不放过，奶油焗南瓜花可是冬季的美食之一。意大利超市一年四季都有卖南瓜块，不过每到秋冬价格便宜，到了春夏南瓜价格则明显上升。而欧洲人在春夏季吃到的南瓜却是从不远万里的南非运过来的。

早前，荷兰批发商将第一批南瓜种子带到南非试种，大获成功。由于葡萄牙南瓜个头较小，平均10多公斤重的南非南瓜便在欧洲市场上大受欢迎。南非南瓜不仅包括奶油南瓜，还有日本南瓜和muscat南瓜等品种，甚至还有华人喜欢的绿色南瓜。

南非南瓜的错季供应也让意大利吃货们可常年不断顿。

(据意大利《新欧洲侨报》报道)